

# 樱桃上市进行时

# 凉地大樱桃密集上市 每斤比去年低5元

## 6月下旬将陆续退市,想享口福得趁早

### 本报教你识樱桃

□本报记者 李娜

烟台大樱桃种植面积较大的品种有红灯、那翁、先锋、早大果,大约占大樱桃总产量的六成。美早、拉宾斯、斯拉拉、萨米特等是目前烟台市农科院主推果农种植的品种。

烟台大樱桃品种繁多,怎么识别?本报特选择了15种常见樱桃,从外观、口感和价格上做介绍,教你识樱桃。



红灯

**外观和口感:**果实呈肾脏形,果柄粗短。果皮红色至紫红色,富有光泽。果肉淡黄,半软、汁多,口感酸甜,适合偏爱酸的人。

**成熟时间:**早熟,5月底6月初。



早生凡

**外观和口感:**早熟紧凑型。果肉硬,耐贮运,口感酸甜。

**成熟时间:**早熟,5月底6月初,比红灯早2-3天。



早红

**外观和口感:**果实个头,比5毛硬币略大。较甜,适合不爱吃酸的人。

**成熟时间:**早熟,6月初。



美早

**外观和口感:**果实呈圆形,一元硬币大小。果皮鲜红,成熟后呈紫红色。肉质紧脆,多汁味甜,口感爽脆,适合不爱吃酸的人。

**成熟时间:**早中熟,6月初至6月中旬。

□记者 姜宁 见习记者 李静 报道 qjwbh@vip.163.com

**本报6月5日讯** 烟台凉地大樱桃终于在时隔一年后重新和市民们见面了。从本周一开始,烟台凉地樱桃开始大规模供应市场,品种以红灯为主。相比往年,今年的凉地樱桃上市时间晚了一周,在价格上要比去年低5元左右。

“从周一开始,我们这里的红灯樱桃就开始大规模上市了,产量比去年多。去年一个大棚收了2200斤,今年产量将近3000斤。”福山区张格庄镇马蹄营村的樱桃种植户靳世坤说,虽然樱桃已大规模上市,但要吃到美早这些极品樱

### 延伸调查

## 多收800斤,却少赚3000元

### 有的樱桃种植户丰收不丰产

□本报记者 姜宁 见习记者 李静

凉地樱桃上市价格低,种植户虽然丰收但不丰产。福山区张格庄镇马蹄营村的种植户靳世坤说,他种的樱桃去年收了2200斤,以去年价格15元每斤计算,共能收入33000元。今年虽然多收了800斤,但价格降到了10元每斤,共能收入30000元,会比去年少赚3000元。“大樱桃存放时间短,不管什么样的价格,果农都及时

### 相关新闻

## 少量大棚樱桃没卖完

### 节俭风一刮,订购少了

□本报记者 姜宁 见习记者 李静

凉地樱桃已经大批量上市了,但是据记者了解,还有少部分大棚樱桃依然没有卖完。这部分大棚樱桃不得和凉地樱桃卖同样的价钱,以尽快出手。“其实在卖的时候,大棚樱桃还是要比凉地樱桃贵,因为大棚樱桃在口感和营养价值方面都会好一些。”烟台

桃,还要等一段时间。

姗姗来迟的樱桃在价格上要比去年低一些。“主要是两方面原因导致的。首先,产量比去年高了,供大于求;再就是推迟上市的樱桃受到外地樱桃的冲击,价格迟上不来。”烟台市农科院大樱桃研究所一位工作人员说,产量比去年高了,是因为去年的樱桃产量低,不正常,今年的樱桃产量只是回归到了正常水平。

价格下降从批发市场上也能看出来。“去年大樱桃刚上市,二等果的批发价一斤就要15块钱,现在大概只要10块,每天的价格也有较大差别。”福山里回里镇东黄山村的果农赵利伟说,2日,赵利伟卖给商贩13块一斤的樱桃,在两天后

就只能卖9块一斤了。

烟台市三站果品批发市场经理官照堂介绍,这几天是大红灯集中上市的时间,目前大红灯的批发价在10元一斤左右,比去年同期低5元。大红灯是烟台主要种植的品种之一,今年大红灯的产量比去年高,大量集中上市,必然导致价格下降。今年消费市场不景气,也是导致价格下降的原因之一。

“今年大樱桃上市晚,但是由于大樱桃不耐高温,上市时间是不会推迟的。一般来讲,从6月20日开始,就有一些樱桃品种开始上市了,到7月初所有大樱桃都会全部卖完。”烟台市农科院大樱桃研究所工作人员说,要品尝大樱桃的市民,需要尽快行动起来。

了。本想收购一批大樱桃发往辽宁市场,但近期市场大樱桃的价格不稳定,上市时间又晚,再加上外地樱桃的冲击,本地樱桃在省外市场并不好卖,同行的朋友都劝她看看再说。她介绍,朋友3天前高价收购大樱桃,到了沈阳市场没多久,烟台大樱桃价格下降很多,后去的商贩在价格上占了优势,他的樱桃滞销,最后不等不低价出手。“这一次就赔了3万多元,现在都不敢做了。”

大樱桃价格下降,对零售市场和批发市场都产生了一定影响。记者在烟大市场看到,摆摊卖樱桃的商贩很多。“大红灯前天还是20块钱一斤,今天15块都没人要。这降得太快了!”商贩张丽芳指着摊位上的樱桃说。

在福山区回里镇西黄山樱桃交易市场,商贩和果农正在忙碌地交易着。商贩徐丽介绍,她已经在市场上待一天



在西黄山大樱桃交易市场,果农在和商贩商议价格。 见习记者 李静 摄

# 你知道自己吃的樱桃是什么品种吗

## 记者街头调查:烟台樱桃品种多,多数市民分不清

□见习记者 吴江涛 本报记者 李娜

“不知道是什么品种。”近日,记者把黑珍珠、砂蜜豆、萨米特等大樱桃照片展示给几位市民时,有市民惊讶道:黑珍珠大樱桃?这不是葡萄吗?

烟台大樱桃名声在外,到了成熟季节,本地人更是敞开肚皮吃樱桃。吃着挺美味,市民对这一特产的品种却是知之甚少。

### 相似度:品种多难辨识

据了解,目前烟台大樱桃的品种有上百种,除水晶等几个品种呈黄色外,大都呈红色,色泽较亮,相似度很高,市民分不清。

连日来,记者在四马路和南大街对几位市民做了随机采访,结果绝大多数市民无法辨别大樱桃的品种。记者向10多位市民展示了市面上常见的大樱桃图片,只有三四位市民能认出比较明显的“水晶”,还有市民一个品种名字也叫不出。

不仅市民,大樱桃商贩也只能通过大樱桃的个头、颜色等来分辨品种,对各个品种的了解也仅限于

口味和价格差别。

### 知名度:“红灯”最大腕

虽然辨别起来不容易,但大樱桃毕竟是烟台特产,知名度还是有有的。不过,记者采访发现,大多数市民只能说出“红灯”这一个品种。

与此同时,当被问到买得最多的是哪个品种时,红灯也成为大多数市民的选择。

看来,红灯着实是烟台大樱桃的最大腕。据了解,红灯大樱桃以肉厚汁浓、色泽艳丽、口感极佳等

特点著称。随着本地凉地樱桃大量上市,价格也会变得适中亲民,广受市民青睐。

### 谁最甜:“美早”占鳌头

在四马路几家水果摊上,摆放的大都是红灯,美早和水晶3个品种。

“这个品种很甜。”当记者让几位摊主推荐品种时,他们几乎一致推荐了美早。市民也说,美早在口味上要比其他品种甜,美早在市场上的知名度也仅比知名度最高的红灯弱一点。

### 怎么买:挨个尝一遍

由于很多市民对大樱桃品种的特色、口味等不甚了解,在被问到平时怎么买大樱桃时,有市民说:“可以挨个尝一遍,然后再决定买哪种。”

事实上,虽然大樱桃有多达上百个品种,但市面上常见的也就四五种。市民可以根据上市的早晚,主要特征(如口味、色泽)加以辨别。实在不行,也只能用最笨的方法,把几种常见的大樱桃挨个尝一遍,选择自己喜欢的。毕竟适合自己的大樱桃,才是最好的大樱桃。



斯拉拉

**外观和口感:**果实大,心脏形,果顶钝圆,缝合线不明显,果梗细长。果实紫红色,果肉淡红色。肉质致密,汁多,甜酸适口。

**成熟时间:**早熟,6月上中旬。



早大果

**外观和口感:**果实广圆形,果柄长,较粗。果皮果肉果汁均为深红色。果肉软而多汁,味酸甜。

**成熟时间:**晚熟,6月下旬。



斯帕克里

**外观和口感:**果实圆形,果实鲜红色,果柄短。肉硬脆,耐运输,味甜。

**成熟时间:**中晚熟,6月下旬。



红手球

**外观和口感:**果实呈宽心脏形,底色淡黄,全面着鲜红色,充分成熟后呈暗浓红色。果皮薄,外观鲜艳,质脆,肉肥厚、汁多,甜酸适口。

**成熟时间:**晚熟,6月下旬。



雷尼

**外观和口感:**黄色底上具鲜红色晕,个头大。果肉丰厚味甜,汁多,较甜。

**成熟时间:**中熟,6月中旬。



美早

**外观和口感:**果实呈圆形,一元硬币大小。果皮鲜红,成熟后呈紫红色。肉质紧脆,多汁味甜,口感爽脆,适合不爱吃酸的人。

**成熟时间:**早中熟,6月初至6月中旬。



萨米特

**外观和口感:**果面浓红色,肉质硬,口感酸甜品质佳。

**成熟时间:**中熟品种,6月中旬。



先锋

**外观和口感:**果实呈心脏形,紫红色,果肉玫瑰红色。肉质脆硬,汁多,口感酸甜。

**成熟时间:**晚熟,6月中下旬。



拉宾斯

**外观和口感:**果形近圆形或卵圆形,成熟时果皮呈紫红色,有光泽,果皮厚韧。果肉红色,肥厚,脆硬,果汁多。

**成熟时间:**中熟,6月中下旬。



黑珍珠

**外观和口感:**果实偏心脏形,鲜红色至紫红色,成熟后色泽黑亮。果肉硬脆,口感好。属于大樱桃中的稀有品种。

**成熟时间:**中晚熟,6月中下旬。



砂蜜豆

**外观和口感:**果实呈心脏形,果色紫红色,果面有白色斑点,果皮光滑,鲜亮。果肉红白,质地硬脆,汁多甜酸适口。

**成熟时间:**晚熟,6月中下旬。



萨姆

**外观和口感:**果实大,心脏形,果顶尖,果梗细长。果面紫红色,充分成熟后呈紫黑色。果肉粉红色,质硬,多汁,甜酸可口。

**成熟时间:**晚熟,6月下旬。



雷尼

**外观和口感:**黄色底上具鲜红色晕,个头大。果肉丰厚味甜,汁多,较甜。

**成熟时间:**中熟,6月中旬。